
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 6° Sessão Ordinária de 2017. 20/03/2017 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa noite Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 20 de março de 2017. Não havendo 

número legal na 6' Sessão Ordinária do 1° Período de 2017, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Havendo número legal, declaro aberta a 6° 

Sessão Ordinária do 10  Período Legislativo de 2017 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra dos Santos: Boa noite 

Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 28, Versículos 1, 2 e 3: 

Senhor, a ti levo a minha voz: não fiques em silêncio, meu Deus, pois se não me 

falas, sou como quem desceu à sepultura. Escuta a voz de minha súplica quando 

te peço ajuda, quando elevo as mãos para teu santo templo. Não me arrastes com 

os ímpios e com os que fazem o mal. Falam de paz com seu próximo, mas têm 

coração cheio de maldade. Presidente: Obrigado vereador! Convido o Vereador 

Lucas a proceder à leitura da Ata da 5' Reunião Ordinária do 1' Período de 

2017, do dia 15 de março 2017. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da 

Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão, em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam corno estão. A Ata da 5a Reunião Ordinária do 1' Período de 2017 

está aprovada. Vereador Wagner Vinícius de Oliveira : Pela ordem Senhor 

Presidente! Presidente: Com a palavra o vereador Waguinho. Vereador 

Wagner: Necessito que V. Ela interrompa a sessão por 5 minutos para que 

possamos discutir uma matéria pertinente ao assunto na procuradoria. 

Presidente: Passaremos a leitura da Ordem do Dia e convido o vereador Lucas 

a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura do 
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Processo n° 54/2017 no qual se refere à Denúncia de autoria do Senhor Marcelo 

da Silva Ribeiro, sendo que no mesmo se encontram documentos anexados. 

Procedeu com a leitura do Processo n° 73/2017 no qual se refere à Denúncia de 

autoria do Senhor Miguel Angelo Steffan Souza, sendo que no referido se 

encontram anexados documentos e pen drive contendo imagens e áudios que 

comprovam tais denúncias: Assédio Moral, Nepotismo e Falsidade Ideológica. 

Projeto de Lei Complementar n° 01/2017 de autoria da Mesa Diretora: Cria a 

estrutura administrativa e estrutura de cargos, funções e salários dos servidores 

dos quatros efetivos e de provimento em comissão, bem como das funções 

gratificadas do Poder Legislativo Municipal de Seropédica. Além das formas de 

evolução funcional dos servidores efetivos em strz.ts respectivas carreiras. 

Presidente: Processo n° 54/2017 no qual se refere à Denúncia de autoria do 

Senhor Marcelo da Silva Ribeiro será encaminhada à Procuradoria desta Casa. 

Processo n° 73/2017 no qual se refere à Denúncia de autoria do Senhor Miguel 

Angelo Steffan Souza será encaminhado à Procuradoria desta Casa. Projeto de 

Lei Complementar n° 01/2017 de autoria da Mesa Diretora será encaminhado à 

Procuradoria desta. Casa. Vereador Lucas: Requerimento n° 24/2017, Vereador 

Nando Paixão solicita à secretaria competente reposição de brinquedos e 

recuperação da quadra esportiva com troca de equipamentos danificados, bem 

como pintura e demarcação da mesma., visando atender a demanda da população 

local, na Praça. Zeferino Vieira - bairro Campo Lindo. Requerimento n° 2.3/2.017, 

Vereador Nando Paixão solicitar à Secretaria de Assistência Social a 

implantação de políticas públicas de forma administrativa abaixo: Centro de 

Referência de Assistência. Social (ORAS 5) - bairro Canto do Rio. Requerimento 

n° 27/2017, Vereador Bruno solicitar à Secretaria de Saúde reforma da estrutura 

fisica e recuperação geral dos Postos de Saúde dos bairros: Jardim Maracanã. e 
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Nazaré. Requerimento n° 28/2017, Vereador Bruno solicita da Secretaria de 

Obras a criação, iluminação e ligaçãi:0 das cielovias do km 54 (no bairro Santa 

Sofia) ao km 49. Requerimento n° 31/2017, Vereador "-Jugo requer cópia de 

todos os procedimentos administrativos dos contratos celebrados pela atual 

Administração Municipal (Poder Executivo), decorrente de dispensa de 

licitação, ou outra espécie de contratação direta, com fundamento no Art. 2.9, 

inciso XXIII, da Lei Orgânica do Município de Seropédica. Requerimento n° 

32./2017, Vereador Hugo reitera requerimento conjunto da 

Presidência/Procuradoria Geral Legislativa de regularização do valor do repasse 

do duodécimo constitucional desta Câmara conforme previsão constante na Lei 

Orçamentária Anual - LOA. Requerimento n° 33/2017, Vereador Aguinaldo 

Luis reitera requerimento de encaminhamento imediato a esta Câmara 

Municipal do Decreto que prorroga o estado de Calamidade Pública Financeira 

no âmbito da Administração Pública Municipal, instruído com documentos 

comprobatórios de tal estado de calamidade pública, para fins de apreciação e 

reconhecimento por esta Casa de Leis, com fundamento no art. 65 da Lei 

Complementar n° 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal). Requerimento n° 

35/2017, Vereador Professor Lucas requer informações acerca das doações 

recebidas pela Prefeitura na atual gestão, encaminhando-se a cópia dos 

procedimentos de recebimento destas doações. Requerimento n° 36/2017, 

Vereador Professor Lucas requer os contratos vigente da Prefeitura relativos ao 

serviço funerário, além de informações quanto às pessoas responsáveis pela 

prestação de tal serviço. Requerimento n° 38/2017, Vereador Anderson requer 

resultado da auditoria realizada na Prefeitura pela atual gestão. Requerimento n° 

39/2017, Vereador Dedé Bananeiro, Anderson Medeiros, Professor Lucas e 

Aguinaldo Luis querer a Mesa Diretora alteração do funcionamento para o 
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regime diurno, passando sessões para o horário a partir das 10h, previsto no art. 
112, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Seropédica. Vereador 
Rogério da Silva Leite: Pela. ordem Senhor Presidente! Presidente: Com a 
palavra o vereador Ro2ério. Vereador Rogério: Boa noite meus pares! Boa 
noite a todos! Houve algum erro de minha secretária que não passou aqui para 
cima. Se eu puder farei verbal, caso contrário faço na quarta-feira. Presidente, 
desculpa pelo transtorno. Presidente: Gostaria que V. Ela deixasse para quarta-
feira pois quem faz o Requerimento Verbal pois o procurador está muito 
atarefado. Vereador Rogério: Tudo bem Sr. Presidente. Vereador Hugo 
Pereira do Canto Junior: Pela ordem Sr. Presidente. Vereador Hugo: Boa 
noite! Teria que retificar o horário de 10h, pois no Regimento é de 14b às 17h. 
Porque é na parte da tarde ou na parte da noite. Presidente: Está certo! Então, o 
horário fica 1411 às 17h. Passaremos à leitura da Ordem do Dia e convido o 
vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: 
Requerimento n° 24/2017, Vereador Nando Paixão solicita à secretaria 
competente reposição de brinquedos e recuperação da quadra esportiva com 
troca de equipamentos danificados, bem como pintura e demarcação da mesma, 
visando atender a demanda da população local, na Praça Zeferino Vieira - bairro 
Campo Lindo. Presidente: O Requerimento n° 24/2017 de autoria do Vereador 
Nando Paixão em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 
como estão. O Requerimento n° 24/2017 está aprovado. Vereador Lucas: 
Requerimento n° 23/2017, Vereador Nando Paixão solicitar à Secretaria de 
Assistência Social a implantação de políticas públicas de forma administrativa 
abaixo: Centro de Referência de Assistência Social (CRAS 5) - bairro Canto do 
Rio. Vereador Sizenando Fernades Paixão: Pela ordem Sr. Presidente! 
Presidente: Com a palavra o vereador Nando. Vereador Sizenando: Boa noite 
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Sr. Presidente! Boa noite vereadores! Boa noite Plenário! Esse requerimento 

para a implantação do CPAS no Canto do Rio tem como objetivo minimizar o 

sofrimento do pessoal que sai de lá para vir para o centro de Seropédica para 

buscar algum benefício aqui no CPAS. Sendo implantado o CRAS 5, atenderá a 

demanda e minimizará o sofrimento das pessoas que necessitam, pois muitas 

pegam até 3 conduções para chegar até o centro de Seropédica para buscar esse 

atendimento. Muito obrigado! Presidente: O Requerimento n° 23/2017 de 

autoria do Vereador Nando Paixão em discussão. Em votaçã.o. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 23/2017 está aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n' 27/2017, Vereador Bruno solicitar à 

Secretaria de Saúde reforma da estrutura física e recuperação geral dos Postos de 

Saúde dos bairros: Jardim Maracanã e Nazaré. Presidente: O Requerimento n° 

27/2017 de autoria do Vereador Bruno em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 27/2017 está aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n° 28/2017, Vereador Bruno solicita da 

Secretaria de Obras a criação, iluminação e ligação das ciclovias do km 54 (no 

bairro Santa Sofia) ao km 49. Presidente: O Requerimento n° 28/2017 de 

autoria cio Vereador Bruno em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento n° 28/2.017 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n° 31/2017, Vereadôr Hugo requer cópia de todos os 

procedimentos administrativos dos contratos celebrados pela atual 

Administração Municipal (Poder Executivo), decorrente de dispensa de 

licitação, ou outra espécie de contratação direta, com fundamento no Art. 29, 

inciso XXIII, da Lei Orgânica do Município de Seropédica. Presidente: O 

Requerimento n° 31/2017 de autoria do em discussão. Vereador Hugo: Pela 

ordem Senhor Presidente! Presidente: Com a palavra o vereador Hugo. 
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Vereador Hugo: Boa noite Vereadores„kssistência e Imprensa! Gostaria de 

saber os serviços, os contratos que estão em andamento e que estão sendo feitos. 

Precisamos saber o que está funcionando, inclusive as empresas que estão sendo 

contratadas. Quais são as que estão prestando serviços e as que não estão. Se 

existem os contratos e o que fizeram com eles. Ficamos um pouco na dúvida, 

então esse Requerimento sugestiva isso. Vice-Presidente Anderson de Moura 

Medeiros: Pela ordem Senhor Presidente! Presidente: Com a palavra o 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa noite meus pares! Boa noite 

Plenário! Presidente;  quero parabenizar o vereador Hugo pelo requerimento e 

aproveitar a oportunidade para expor a questão dos funcionários da Captar, 

como já citado anteriormente pelo vereador Waguinho numa sessão anterior. 

Hoje recebi informação que cerca de 30 funcionários da Captar estiveram no 

endereço da empresa em Nova Iguaçu. Essas pessoas estão desesperadas pois 

estão sem receber desde dezembro qualquer vencimento. É como ouvimos falar 

por ai, serviço voluntário. Serviço voluntário no Serviço Público não existe. 

Obtive informação de um dos representantes da empresa que haverá uma 

reunião, amanhã as 1111, com o Executivo para buscar uma solução. Isso é em 

caráter de urgência porque eles não podem ficar sem receber já que estão 

trabalhando. Não tem ninguém ali brincando não, Sr. Presidente. Então, 

parabéns vereador. Venho ressaltar que este representante estará presente aqui 

nesta Casa para que possamos saber a real situação dos funcionários, dos 

cooperativados. Obrigado! Vereador Nando: Pela ordem Sr. Presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Só quero 

endossar as palavras do nobre vereador Anderson diante desse quadro dos 

funcionários que estão há 4 meses sem receber pela Captar. Eu estive 

diretamente no gabinete do Prefeito para prestar esclarecimento às pessoas que 
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estão trabalhando esse tempo todo sem receber seus salários. Fui informado 

diretamente pelo Prefeito que ele tinha dinheiro em caixa para pagar. No 

entanto, nenhum representante da Empresa Captar teria se apresentado na 

Prefeitura para apresentar a planilha e, consequentemente, se possível efetuar o 

pagamento. Eu fiz uma. investigação prévia que além de Nova Iguaçu, a 

presidência fica no Centro do Rio de Janeiro. Fiz o contato hoje por volta das 11 

horas diretamente com o representante de o nome La.erte. O mesmo me disse o 

seguinte: "Amanh, terça-feira. Estarei, eu, o representante da Captar, 

conversando com a Doutora Cleide para tratar desse assunto, para resolver essa 

situação". Fazendo esse endosso que nós fizemos contato direto. Porque só ficar 

fazendo cobranças através de requerimentos nem sem funciona e o pessoal 

precisa. de urgência para receber o pagamento e colocar a comida em casa. Nós 

ficamos penalizados, realmente, pela situação que se encontram esses 

funcionários. Quando meu pagamento atrasa um ou dois dias já fico 

desesperado, quem dirá 4 meses. Sr. Presidente, agradeço a oportunidade. 

Agradeço ao Anderson também, e ao vereador Huauinho, pois o requerimento 

foi muito pertinente. Vereador Hugo: Sr. Presidente! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Presidente eu queria tirar uma dúvida. 

O pessoal reclama que está há 4 meses sem receber. Gostaria que a Planária 

propusesse uni convite ao Sr. Ex-Prefeito, Sr. Martinazzo ou a secretária, esposa 

dele, ou a Secretária de Administração, para nós sabermos, realmente, se ele 

deixou dinheiro para pagar esse funcionários ou não. Porque já pedimos 

informações, mas até agora não tivemos sucesso. Queremos informações para. 

esclarecer essa situação pois falam em 4 meses, mas isso é pertinente ao outro 

prefeito, não é o Prefeito Anabal. Estou colocando essa ideia para irmos 

pensando. Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 
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permaneçam como estão. O Requerimento IV 31/2017 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento if 29/2017, Vereador Rogério solicita à secretaria 

competente a construção de uma escola com creche e um posto de saúde com 

ambulância para atender os moradores do condomínio Jardim das Acácias e 

Parque das Flores. Presidente: O Requerimento n° 29/2017 de autoria do 

Vereador Rogério Morcego em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem 

Senhor Presidente! Presidente: Com a palavra o vereador Waguinho. Vereador 

Wagner: Acho que deve ser encaminhado junto com o Requerimento, o Projeto 

de Lei votado nesta Casa em que nós municipalizamos para o Condomínio das 

Acácias para que o Governo Federal não tenha justificativa de intervenção. 

Quero parabenizar o vereador. Mas gostaria, que enviasse junto ao requerimento 

o projeto que foi votado para não ter justificativa que não pode entrar caminhão 

de lixo lá, que não pode trocar lâmpada ou pode fazer o tapa buraco. 

Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento n° 29/2017 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n° 30/2017, Vereador Rogério solicita que autorize a 

permanência 24h de uma ambulância básica com 01 condutor e 01 técnico de 

enfermagem em cada Unidade de Saúde que prestam atendimento de 8:00h às 

17:00h — Posto de Saúde São Miguel, Posto de Saúde Santa Sofia, Posto de 

Saúde do Jard. Maracanã, Canto do Rio, INCRA, Km 42, Coletivo, Km 39, 

Mutirão, Peixoto, Rita Batista, Carapinho de Areia, Fonte Limpa, Oza, Jard. das 

Acácias e Piranema. Presidente: O Requerimento n° 30/2017 de autoria do 

Vereador Rogério Morcego em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento n° 30/2017 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n° 32/2017, Vereador Hugo reitera requerimento conjunto 

da Presidência/Procuradoria Geral Legislativa de regularização do valor do 
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repasse do duodécimo constitucional desta Câmara conforme previsão constante 
na Lei Orçamentária Anual - LOA. Presidente: O Requerimento n° 32/2017 de 
autoria do Vereador Hugo em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem Sr. 
Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: 
Estamos fazendo esse requerimento porque 7% da arrecadação do municipio é 
do direito do Poder Legislativo, conRirme foi votado em lei. Já pedimos ao 
Prefeito. Ainda não fechou porque fecha dia 30 de março, mas ele já deveria ter 
mandado o que foi votado em lei. Ele está desobedecendo a Lei que esta Casa 
aprovou. No final do ano votamos um valor do orçamento desta Casa e o 
Prefeito insiste em mandar um valor menor. Por mais que seja uma projeção, ele 
não está cumprindo a Lei Orçamentária. Muito obrigado! Presidente: Ainda em 
votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 
32/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 33/2017, Vereador 
Muinaldo Luis reitera requerimento de encaminhamento imediato a esta 
Câmara Municipal do Decreto que prorroga o estado de Calamidade Pública 
Financeira no âmbito da Administração Pública Municipal, instruido com 
documentos comprobatórios de tal estado de calamidade pública, para fins de 
apreciação e reconhecimento por esta Casa de Leis, com fundamento no art. 65 
da Lei Complementar n° 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal). 
Presidente: O Requerimento if 33/2017 de autoria do Vereador Aguinaldo em 
discussão. Vereador Hugo: Pela ordem Sr. Presidente! Presidente: Com a 
palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Quero parabenizar o vereador 
Aguinaldo pelo requerimento. Nós temos que saber o porquê da Calamidade 
Financeira na cidade. Os repassem estão vindo, o dinheiro está caindo. Não 
estão pagando os funcionários. Então tem que provar outra coisa. Isso deveria 
ter passado pela Câmara, como consta. Já perguntei ao secretário de governo se 
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eles iriam pagar a dívida do Ex-Prefeito Martinazzo. Falaram o seguinte, que já 

fizeram auditoria e 90% dos contatos tinha problema. Então, não iriam pagar 

ninguém. Então não tem Calamidade Financeira. Temos que entender, pois não 

está pagando funcionário, os serviços estão péssimos, a saúde piorou. Não tem 

nada. Por que calamidade financeira? Parabéns vereador Aguinaldo. Volto a 

dizei' que estou confuso com várias coisas que estão acontecendo na cidade. 

Espero que ele responda a esse requerimento. Precisamos intender para dar uma 

explicação para a população. Muito obrigado. Boa noite! Vereador Aguinaldo: 

Pela ordem Sr. Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. 

Vereador Aguinaldo: Boa noite Presidente, Vereadores, Imprensa e Plenário! 

A fundamentação desse requerimento se baseia em três vertentes. A calamidade 

financeira pode acontecer por várias vertentes. O art. 65 da Lei de 

Responsabilidade Fiscal diz que a calamidade só tem eficácia se passar pela. 

Câmara, se ela for participada e votada pela câmara. Isso é uma vertente que 

diferencia os Poderes Executivo e do Legislativo, que é a função dos 10 

vereadores. E outro é para nós nos dirimir dessa confusão porque no dia 31 caiu 

o dinheiro do Repatriamento. As receitas correntes vêm todas sendo aplicadas 

no município. As empresas de grande porte tem pago os impostos pertinentes. Já 

pagou os meses de janeiro e fevereiro. O empresário tem que colocar as 

certidões em dia para poder trabalhar. Então, o motivo desse requerimento é 

para salientar qual é a competência do Poder Executivo e qual é a competência 

do Poder Legislativo. Será que esse decreto tem validade? Não podemos deixar 

que a caminhada jurídica ou política venha atrapalhar o desenvolvimento da 

cidade. Muito pelo contrário, eu acho que os poderes são independentes e têm 

que trabalhar harmonicamente.,.. Muito obrigado! Boa noite! Vereador 

Waguinho: Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho. 
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Vereador Waguinho: Muito me preocupo pois estamos votando um 

requerimento pedindo sobre a Calamidade Financeira. Certo? Acho que o 

governo está começando errado, Sr. Presidente. Porque se existe calamidade 

financeira no município, a primeira pessoa a ser informada é a Câmara. 

Municipal de Serope'•dica. Até agora em meu gabinete não chegou nenhum 

documento do Prefeito informando que pegou uma prefeitura falida. Presidente, 

eu vou votar a. favor mas acho que esta Casa tem que se posicionar e derrubar o 

Decreto de Calamidade Financeira do prefeito porque até agora ele não 

apresentou a esta Casa quanto de dívida tem o município e o por quê que tem 4 

meses que o salário do pessoal da saúde está atrasado. Estou a favor do vereador 

Aguinaldo, mas cobro uma posição desta Casa em relação ao Decreto de 

Calamidade Financeira do Prefeito porque senão ele ficará brincando com o 

Legislativo. Aqui é uma Casa de Lei e merece respeito. E se encontrou alei ma 

dívida tem que apresentar aqui nesta câmara e investigar se foi improbidade 

administrativa do prefeito Martinazzo. O que não pode é ficar contando desde 

janeiro que o município está quebrado, que está faltando médico, urologista, 

pois o município tem 100 mil habitante e não tem um urologista e outros. Sou a 

favor. Mas, peço que esta Casa se posicione em relação aos decretos porque na 

última gestão, Sr. Presidente, tivemos problema do Poder Executivo tomar 

algumas atitudes que não era de sua competência e nós viemos derrubar na 

Plenária alguns decretos do Poder Executivo. Presidente: Ainda em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 33/2017 

está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 35/2017, Vereador Professor 

Lucas requer infbrmações acerca das doações recebidas pela Prefeitura na atual 

gestão, encaminhando-se a cópia dos procedimentos de recebimento destas 

doações. Presidente: O Requerimento n° 35/2017 de autoria do Vereador Lucas 
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em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

Requerimento n' 35/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 

36/2017, Vereador Professor Lucas requer os contratos vigente da Prefeitura 

relativos ao serviço funerário, além de informações quanto às pessoas 

responsáveis pela prestação de tal serviço. Presidente: O Requerimento n° 

36/2017 de autoria do Vereador Lucas em discussão. Vereador Hugo: Pela 

ordem Sr. Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador 
Hugo: Presidente, situação confusa, complicada! Não se sabe qual empresa que 

faz o serviço funeral na cidade. Não sabe quem são as pessoas, no final de 

semana, que tem que procurar, telefonar. Eu acredito que todos nós temos esse 

problema. Então precisamos saber qual é a empresa que está prestando serviço. 

Se tem outra empresa prestando no lugar. Se foi feito licitação. Quem é o 

responsável. Porque não tem não. Eu não estou sabendo. Parabenizo o Prof. 

Lucas pelo requerimento, precisamos saber urgentemente quem presta esse 

serviço, se está funcionando. Sei que as pessoa.s estão precisando do serviço e 

não está tendo. Muito obrigado! Presidente: Ainda em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n' 33/2017 está aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n'D 38/2017, Vereador Anderson requer 

resultado da auditoria realizada na Prefeitura pela atual gestão. Vereador 

Anderson: Pela ordem Sr. Presidente! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Como já foi falado a questão da situação 

financeira da cidade. No inicio do governo nós tivemos alguns serviços, alguns 

prédios públicos que ficaram quase uma semana sem funcionar. Tivemos 

funcionários que ficaram expostos ao sol e a chuva porque estavam fazendo 

auditoria. Mas, até hoje, não apresentaram. números dessa auditoria. Então, 

baseado nos transtornos causados na cidade, no serviço público, pelo Executivo 
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esse requerimento é pertinente a estar prestando essas infimmações a esta Casa. 

É só Presidente! Presidente: O Requerimento n° 38/2017 de autoria do 

Vereador Anderson em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento n' 38/2017 está aprovado. Vereador 
Lucas: Requerimento n° 37/2017, Vereador Anderson Medeiros requer 

informações a Prefeitura acerca da atual situação do contrato relativo ao lixo de 

Seropédica, informando o atual valor devido pelo Município do Rio de Janeiro. 

Presidente: O Requerimento n° 37/2017 de autoria do Vereador Anderson em 

discussão. Com  a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Esse 

requerimento -foi baseado nas reportagens que saíram essa. semana onde foi 

noticiado que a. cidade do Rio de Janeiro encontra-se em débito com o aterro 

sanitário. No caso, é o nosso aterro sanitário que atende a cidade. Se não está 

pagando, Sr. Presidente, eles que fiquem com o lixo deles. Se existe a 

possibilidade da suspensão do contrato do serviço, nós temos que buscar. Então 

é para que esta Casa tenha ciência de como está a situação. Nós não podemos 

ficar ouvindo que estamos em crise e negar receita. Conto com a compreensão 

do Executivo para que esclareça esta Casa. Vereador Wagner: Presidente! 
Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Gostaria que 

o Senhor Presidente repetisse o requerimento para eu intender, Presidente: O 
Requerimento de n° 37/2017 foi relido. Vereador Wagner: Então, queria fazer 

uma emenda junto ao requerimento do vereador de qual foi o repasse dos 

últimos 12 meses, ISS do município em relação ao aterro sanitário. O aterro 

sanitário ficou 6, 7 meses sem contribuir com o município e no final do mês de 

dezembro ficamos sabendo, não partindo do Executivo, que tínhamos o aterro 

sanitário na disputa do STF. Ficou dentro da divisa de Seropédica. Nós 

vereadores não temos informações se realmente, hoje, o aterro está contribuindo 
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com Seropédica. Além da dívida, temos que saber se o aterro ainda contempla 

Seropédica. Vamos aguardar a resposta do Executivo. Queria fazer uma emenda 

para que seja especificado quais os meses que estão em atraso no repasse do ISS 

para o município. Tanto das empresa que prestam serviço dentro do aterro 

sanitário quanto do recolhimento de lixo não só do Rio de. Janeiro, mas também 

de Angra dos Reis, Manearatiba e Itaguaí. Então, eu queria fazer um adentro no 

requerimento de V. Exa onde irá dar robustez e alimentará esta Casa de 

informações para possíveis piovidencias jurídica em relação a briga da divisa de 

Seropédica. Presidente: Ainda em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estã.o. O Requerimento n° 37/2.017 com a Emenda do vereador Waguinho 
está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento n° 39/2017, da Mesa Diretora 

querer alteração do funcionamento para o regime diurno, passando sessões para 

o horário a partir das 14h às 17h, previsto no art. 112, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Seropédica. Presidente: O Requerimento n° 39/2017 de 

autoria da Mesa Diretora em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento n° 39/2017 está aprovado. Vereador 
Wagner: Presidente! A V. Exa vai permitir eu fazer um requerimento verbal ou 

não? Para ser colocado em votação. O meu é simples, Sr. Presidente, só que 

infelizmente não consegui chegar a tempo para protocolar. Mas, acho que é urna 

matéria de extrema importância para esta Casa. Presidente: Tudo bem, se todos 
vereadores permitirem. Vereador Rogério: Presidente! Acho que deve ser igual 

para todos, se não pôde para mim, não pode para ele. Vereador Wagner: Acho 

que o vereador não fez o pedido na Plenária e quebrou o protocolo. Ele teria que 

fazer o pedir e colocar em votação. Então vereador, você está brigando por um 

requerimento que V. Exa não havia pedido. Presidente: Eu vou liberar o seu e 
do vereador Rogério. Vereador Rogério: Agora também não quero mais. 
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toda a sua competência Sr. Waguinho, que já esteve a frente desta Casa. Com  

todo o respeito que tenho pois o conheço desde criança, eu acho que é pertinente 

a questão colocada aqui. O vereador sentiu uni tratamento diferenciado, assim 

como eu que tive até às 1411 para colocar e não coloquei. Não é para ficarmos 

brigando, momento de discutirmos isto. Obrigado! Vereador Wagner: 

Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: 

V. Exa se posicionou de maneira correta. Nenhum momento o vereador Rogério 

pediu na Plenária, durante a sessão, Requerimento Verbal. Se ele houvesse 

pedido, e colocassem em votação, eu seria o primeiro a votar a favor. Cabe a 

Plenária decidir se o requerimento pode ocorrer ou não. Porque senão vamos 

começar a mudar o Regimento. Presidente: Vereador! Vereador Ivan: Pela 

ordem Sr. Presidente. Com  todo respeito à V. Exa o vereador pediu, e o 

Presidente não colocou em votação e decidiu. Acho que não deveríamos 

continuar com a discussão aqui. Vereador Rogério: Pela ordem Presidente! Só 

um segundinho. Respeito o Sr. do meu partido, respeito o Sr. Waguinho do 

Emiliano. Só que eu me senti desprestigiado. Eu pedi, porém o Presidente não 

deixou. Para você pode e para mim não pode, não fica legal Sr. Presidente. 

Vereador Wagner: Eu pedi se eu posso propor o requerimento. A V. Exa nem 

colocou em votação ainda. Vereador Rogério: Está bom, mas tem que ser igual 

para todo mundo. Vereador Wagner: Presidente! Eu retiro meu requerimento. 

Presidente: Peço a todos que a partir de hoje todos os requerimentos saiam do 

gabinete dos senhores. Vereador Aguinaldo: Pela ordem Senhor Presidente! Eu 

acho que esta Casa de Lei deve ser conduzida pela ordem do Presidente. Todos 

os gabinetes devem se programar para fazer as indicações, requerimento para o 

Projeto de Lei. Mas a determinação da Plenária por si só é viva. No calor das 

discussões sempre existirá a prerrogativa. O vereador tem o direito do 
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Presidente: Mas a partir de hoje, o requerimento deve ser feito no gabinete do 

vereador e encaminhado para Ordem do Dia. Vereador Hugo: Presidente! Eu 

só gostaria de falar porque estava em discussão aquela hora, para esclarecimento 

do que eu tinha falado, verbal também, de convidar o Sr. Ex-Prefeito para saber 

se ele deixou dinheiro ou não, Presidente: Tudo bem vereador, eu vou liberar. 

Mas a partir de hoje, o requerimento tem que sair do gabinete do vereador. 

Todos concordam? Vereador Wagner: Está no Regimento Interno e nós não 

podemos mudar. Seja só vereador Rogério, eu como representante da bancada. 

do PRB pedi um requerimento que estamos sem urologista em Seropédica. 

Câncer de próstata, aonde vai operar hoje? São coisas que estão acontecendo e 

nós estamos buscando em Paracambi. Isso não é de extrema importância? Algo 

necessário, que se não for respondido através do requerimento, eu vou convocar 

o Secretário de Saúde a vir a esta Casa. Pedirei a convocz.,ção do o Secretário de 

Saúde ou o subsecretário para saber o por que se tirou o urologista do CERES. 

Porque tinha urologista no governo Martinazzo. Então esse é o meu 

requerimento. Verador Ivan: Sr. Presidente! Presidente: Pela ordem veador 

Aguinaldo. Verador Ivan: Eu quero parabenizai' a. sua forca de vontade me 

manter a Casa em ordem. Gostaria de pedir aos meus nobres colegas que levasse 

essa discussão para depois. O Sr. Presidente pediu para que a partir de hoje não 

discutirmos. Até por questão de Ordem, estamos em Plenária. O requerimento 

de V. Ela é muito importante, mas não pode menosprezar o requerimento do 

outro vereador. Vereador Wagner: Mas estou menosprezando. Verador Ivan: 

Então o Presidente já havia posicionado. Acho que todos nós deveríamos nos 

portar melhor aqui mediante a Plenária pois estamos entrando numa discussão. 

O Presidente se posicionou que será até às 14h. Por duas vezes eu cheguei 

depois de 14h e não consegui fazer o requerimento. Hoje foi um caso desse. Por 
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Requerimento Verbal e o Plenário é soberano. O que o vereador Ivan falou é 

verdade, estamos perdendo tempo. Temos que nos programar. O presidente está 

certo. Nas discussões não podemos nos privar do direito do Requerimento 

Verbal. Vereador Ivan: Só para eu entender. No caso vereador Aguinaldo, você 

está dizendo que o Presidente agiu errado? É isso? Vereador Aguinaldo: Não! 

Não coloque palavras na minha boca. O que estou querendo dizer que o 

Presidente conduz essa Casa com excelência. Eu não estou falando isso. Eu 

estou falando que o calor da discussão não pode ser cerceado em hipótese 

alguma a prerrogativa de um vereador de colocar um requerimento verbal. 

Mesmo porque esse requerimento vai para a Plenária para ser votada. Os colegas 

que acharem que não é pertinente o que está em pauta, vote contra. Vereador 

Ivan: Parabéns pela sua colocação. Mas vale lembrar que já aconteceu de um 

colega ter um requerimento negado e ninguém se manifestou, nem V. Exa. Só 

não precisava chegar a esse ponto. Poderia ter seguido o conduzir do Presidente. 

Vereador Wagner: Estou satisfeito, Presidente. Só que os vereadores querem 

impedir o vereador de trabalhar. Temos que fazer o requerimento de maneira 

correta, só documento. Presidente: Vereador o que quero colocar para V. Exa é 

que cada vereador tem direito a dois requerimentos. Aquele que não fizer dois 

requerimentos e quiser fazer um verbal não tem problemas. Mas tem gente que 

quer fazer dois requerimentos e dois verbais, Assim fica difícil. Vereador 

Wagner: O vereador Rogério fez um requerimento que aprovamos aqui agora. 

Presidente: Deixarei claro que a partir de agora só poderá ser feito um 

requerimento verbal que fez um requerimento ou quem chegou de última hora. 

Todos concordam? Vereador Ivan: Pela ordem Presidente! Eu tinha entendido 

que V. Exa tivesse tirado o Requerimento Verbal. Eu entendi errado? Vereador 

Wagner: Já que liberou um verbal. Solicito que o Poder Executivo retorne 
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imediato urologista no município de Seropédica. Esse é o meu requerimento. 

Presidente: Coloco em discussão o requerimento do vereador. Vereador Ivan: 

Quero parabenizar o vereador pelo pedido. Só acho que não poderia ter ocorrido 

da maneira que foi. V. Exa intendeu. Presidente: Todos concordam? Está 

aprovado o Requerimento Verbal do Vereador Waguinho. Agora a V. Exa pode 

fazer o seu Requerimento Verbal (direcionando ao vereador Rogério). Vereador 

Rogério: Me sinto desconfortável Sr. Presidente. Deixa do jeito que está, que 

para mim está ótimo. Vereador Hugo: É a partir da semana que vem né, Sr. 

Presidente. Então posso fazer o convite. Presidente: E. até hoje. Vereador 

Hugo: Devemos convidar o Sr. Ex-prefeito, ou sua ex-secretária (sua esposa), 

ou a ex-secretária da Administração para dar alguma posição se deixou algum 

dinheiro, para termos alguma posição e não fazermos injustiça. Convido que 

apareça alguém para nos dar explicação sobre o pagamento de dezembro dos 

funcionários, inclusive cooperativa, funcionários efetivos e comissionados. 

Muito obrigado Sr. Presidente! Presidente: Ainda em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento Verbal do 

vereador Hugo está aprovado. Passaremos o Grande Expediente. Pela ordem de 

inscrição convido o vereador Waguinho a fazer o uso da palavra. Vereador 

Wagner: Boa noite Presidente, Vereadores e Assistência! Quero dizer que nossa 

discussão é sadia. Vivemos num país democrático onde devemos respeitar o 

mandato de cada vereador desta Casa. Mas acabou a sessão todos nós nos 

tornamos vereadores amigos e aqui na Plenária é assim mesmo. Só gostaria de 

deixar isso claro para a população. Discutimos de maneira construtiva, que o 

direito do vereador trazer a reivindicação da população. Presidente! Eu votei no 

requerimento hoje, de autoria do vereador Bruno pois durante minha campanha 

as minhas promessas de governo era a construção de UBS nos bairros de São 
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Miguel e Jardim Maracanã. Estou me posicionando porque, como foi reforma, 

eu votei a favor. Até porque o vereador andou fiscalizando lá. Mas, hoje, os 

Postos de Saúde de São Miguel e Jardim Maracanã não possuem condiç3es 

mínimas para atender a população de Seropédica. Estou me justificando pois, 

como é de temas iguais, tenho requerimento em meu gabinete para a construção 

de LTBS nos bairros de São Miguel e Jardim Matacanã. Antecipando ao Prefeito, 

que irá alegar que as aéreas de São Miguel e Jardim Maracanã em Seropédica 

são posse. Então essa Casa vai ajudar a Procuradoria do Executivo a fazer obra 

em lugar que é posse. Ou seja, o Prefeito tem que baixar um decreto pegando a 

utilidade pública da área e começar a construir a LTBS, não só nos bairros de São 

Miguel e Jardim Maracanã, como de outros bairros que outros vereadores já 

vêm brigando. Prova real disso é o vereador Aguinaldo Luis. Portanto, 

parabenizo o trabalho do vereador Bruno. Mas me posiciono para que seja 

construído LTBS nesses bairros. Agradeço a esta Casa por aprovar o meu 

requerimento pois hoje estamos sem urologista. As pessoas às vezes confundem 

em fazer o trabalho de vereador e ser oposição. Tudo o que faço nessa Casa é 

cobrando o trabalho do Poder Executivo. O trabalho do Poder Executivo ainda 

não conseguiu engrenar. Já estamos indo para o quarto mês e o Poder Executivo 

não conseguiu efetuar o pagamento dos agentes de saúde. Agentes de saúde 

esses, que vão em nossas casas para saber como anda a saúde da população. 

Estamos trabalhando arduamente para saber alguma resposta do Poder 

Executivo e o mesmo n2ío encaminhou nenhuma para esta Casa. Peço que o 

Poder Executivo venha responde imediatamente a esta Casa como forma de 

respeito entre poderes. Caso continue assim, peço que o Sr. Presidente convide o 

secretário de governo, já que não há indicação de nenhum líder de governo, a 

posicionar-se. Iremos cobrar por qual o motivo não está havendo respeito com o 
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Poder Legislativo de Seropédica. Estou confortável em fazer questionamentos 

construtivos e tenho certeza que esta Câmera está em prol do município. E tudo 

que o Poder Executivo precisar desta Casa, nós estaremos à disposição. Não 

chegou ainda nenhuma matéria pertinente do Executivo nesta Casa. Então não 

existe dificuldade nenhuma entre os três poderes, que foi a bandeira que o 

Prefeito e todos os vereadores desta Casa se posicionaram no dia da solenidade 

de abertura, acnnde os poderes Executivo, Legislativo e Judiciário deveriam 

andar juntos em prol do Município de Seropédica. Então, o que está 

acontecendo, hoje, é que infelizmente o Prefeito não conseguiu engrenar a 

máquina. Problemas já existiam nas gestões anteriores. Existe virtudes e algo 

que precisa ser mudado nesse novo governo. Virtude é a população do Km 40 

contar com uma emergência 24h. Defeitos, o povo de Jardim Maracanã, São 

Miguel, Canto do Rio e Campinho de Areia estilo sem médico. Todos estão 

ciente que a UPA vai abrir mas eu duvido que eles não vão fechar o Posto do 

Km 49. Eu queria ter sido vereador quando foi construído a UPA porque eu 

duvido que esta Casa iria deixa construir uma UPA lá no INCRA. Não 

desmerecendo a polução do INCRA, mas a população está morrendo. Ou 

posicionava a UPA no Km 40 ou no Km 49. Posicionaram num local onde o 

paciente que está morrendo ao atravessar a pista pode ser atropelado. Não se 

preparam para receber uma LTPA no Km do INCRA. Quero trabalhar em prol do 

município e toda crítica que venho fazendo é construtiva. Em momento algum 

ofendi secretário, prefeito, vice-prefeito ou algum funcionário. Mas também não 

concordo com a gestão que está sendo feita hoje. Alimentação de funcionário 

que limpam as ruas, hoje, pegando quentinhas das escolas. Presidente, até agora 

o Executivo não enviou o balancete para nos informar quanto tem em caixa hoje 

lia Prefeitura de Seropédica. Eu duvido que Seropédica não tenha mais de 20 
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milhões de reais em caixa. E a hora de falar é essa. Quando eu vou para os 

bairros Fazenda Caxias e Jardim Maracanã, caminhar, eu vejo as valas cheias de 

mato, as lâmpadas queimadas e os postos sem médico. Não estou trazendo fatos 

que não existem. Estou fiscalizando e avisando ao governo que tem que colocar 

a mão de obra no bairro Fazenda Caxias. Será que o secretário está vendo? 

Respeito o mesmo, mas não concordo com a gestão. Já se passou tempo 

necessário para fazer o levantamento do que existe na Prefeitura e de cobrar 

providências imediatas. Tenho certeza que todos vereadores se sentem 

incomodados nos bairros onde moiam. A gestão do Anabal não engrenou. 

Tenho certeza que ele não mede esforços para trabalhar. Mas esta Casa tem que 

cobrar o posicionamento do Prefeito imediatamente. Pediatra 24h, voltar os 

médicos dos bairros porque é repasse federal. Isso não é recurso da prefeitura e 

vai perder o programa. O que o vereador Aguinaldo está falando é verdade, 

existe uma verba especifica para o Programa do bairro Jardim Maracanã. Não 

está tendo médico lá, a verba está ficando aonde Presidente? Estamos no quarto 

mês de gestão e não tem receituário de remédio controlado. Não abriram 

licitação para fazer receituário de remédio controlado. A população está 

sofrendo. Me coloco a. disposição do Prefeito mas estou aqui para cobrar porque 

sou funcionário do povo. Obrigado Presidente! Boa noite! Vereador Bruno: 

Pela ordem Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador 

Bruno: Boa noite colegas e Plenário! Aproveitando o que o Excelentíssimo 

vereador Wagner disse. Eu estou pedindo a reforma dos postos onde existe. O 

vereador Morcego pediu aonde não existe a construção, nas casinhas. Aonde não 

existe eu vou pedir, assim como os demais colegas já pediram a construção: Sem 

mais Sr. Presidente! Vereador Aguinaldo: Pela ordem Presidente! Presidente: 

Com a palavra vereador Aguinaldo Luis. Vereador Aguinaldo: Mais uma vez 
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boa noite Presidente, Vereadores, Imprensa e Plenário! Eu queria agradecer em 

especial a presença de todos. E um prazer muito grande ver esse Plenário cheio. 

Hoje sabemos que a política está desgastada a nivel nacional. Só ouvimos dizer 

em caso de corrupçãcè, descaso e desleixo à coisa pública. Então a presença de 

vocês mostra que estamos tentando fazer as coisas certas. Agradeço a cada 

vereadores que estão aqui para trabalhar para o povo. Em relação ao Executivo, 

todos os questionamentos feitos aqui são para beneficiar a 'população de 

Seropédica. Mais uma vez falo, que se o Executiva:, estiver com dificuldade de 

implementar os programas, de se aproximar, já que não temos um líder de 

governo hoje que o secretário de governo venha aqui e coloque os 

questionamentos do governo em pauta. Estamos aqui para fazer as coisas 

públicas funcionarem para a população. Muita da vezes resolvo problemas que 

não são pertinentes a mim em meu escritório no Campinhc, de Areia para tentar 

atender a população. Temos que nos unir. O Executivo tem que entender que 

existe uma legislação que deve ser cumpridas. Nós aqui estamos margeados pela 

lei: Muito obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Boa noite! Quero parabenizar V. Exa pela sabedoria e sapiência com 

que vem conduzindo esta Casa. E aproveito a oportunidade para mais uma vez 

exigir do Executivo que administre a cidade com imparcialidade. Nós tivemos 

hoje a denuncia de um funcionário que está sendo perseguido. Quero deixar 

claro que a porta do meu gabinete estará sempre aberta para qualquer um que 

estiver passando pela mesma situaçãcè. A cidade tem que estar preparada para o 

futuro. A Era Feudal já passou, ficou lá trás. Quero deixar claro que esta Casa 

pode contar comigo. Boa noite! Presidente: Não havendo mais nenhum 

vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a 
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próxima sessão pala o dia 22 de março do ano corrente às 14:00h. Obrigado! 
Boa noite! 

Estiveram presente os seguintes vereadores: Dedé, Huguinho„Ánderson, 
Aguinaldo, Waguinl-io, Lucas, RiCério, Nando, Ivan e Bruno. Obrigado e boa 
noite! 
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